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平成２９年８月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成２９年８月１７日（木） 

午前９時３０分から１２時０５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

 委    員 竹 内 博 之 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 宇 納 一 公 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１０号 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）について 

 第１１号 平成３０年度使用小学校及び中学校用教科用図書採択結果について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 知立市教育委員会事務局組織、各課事務分担について（退職に伴う変更） 

 ・ 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について 

 
・ 

 

平成２９年度中学校選手権大会の結果について 

（刈谷・知立地区大会、西三大会、県大会、東海大会） 

 ・ 第２４回知立市中学校新人戦大会について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会８月定例会を

開会します。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

また、定例会を一旦閉じまして、傍聴者との意見交換の時間を設けた

いと思いますので、非公開に該当する事項については、傍聴者との意

見交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、７月定例会議事録について承認とし

てよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

川 合 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ７月２３日 

７月２４日 

７月２５日 

７月２６日 

７月２７日 

７月２７日 

８月 １日 

～ １０日 

８月 １日 

８月 １日 

猿渡川まつり 

チャレンジキャンプ出会いミーティング 

三河部都市教育長会 

中学校海外派遣生表敬訪問 

小学校水泳記録会 

図書館協議会 

巡回ラジオ体操 

 

８月定例校長会 

市史編さん委員会 
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 ８月 ２日 

 ～  ４日 

８月 ３日 

８月 ４日 

チャレンジキャンプ 

 

知立市防災会議 

新規採用教員防災研修 

 ２．事件事故等について（７月２０日 ～ ８月１６日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

１件 

４件 

１件 

０件 

 ３．８月校長会指示事項 

・新学習指導要領移行措置    

・局地的豪雨・台風等の対応   

・特別支援学校教諭免許 

・自殺予防週間 

川 合 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

宇 納 委 員 愛知学園が県立から春日井市立になるのは何故ですか。 

蔭 山 委 員 前例としては福祉施設のならわ学園があります。管轄については、福

祉施設は厚生労働省、学校は文部科学省となりますので、福祉施設内

に学校として分校を設置しています。分校は市町村が管理します。 

 福祉施設に入所すると、住民票はその施設の住所に移ります。そのた

め、市町村が学校を管理するのだと思います。愛知学園についても、

福祉施設そのものが市立学校になるわけではなく、分校ができるのだ

と思いますがいかがでしょうか。 

川 合 教 育 長 県の教育委員会の説明ですと、これまで施設所在地の春日井市と協議

を続けてきましたが、このたび平成 30 年 4 月に市立学校の設置に向

けて協議を進めていくことになりましたとありました。 

太 田 委 員 特別支援学級教諭免許を取得するためには、自費で受けるのですか。 

川 合 教 育 長 そのとおりです。 

太 田 委 員 資格を取得すると手当は出るのですか。 

川 合 教 育 長 特別支援学級の担任には手当は出るのですが、それは資格の有無は関

係ありません。資格の取得については教育長会の中でも話題になった

のですが、個人の資格を取得するために市町村で補助を出すというの

は難しいのではないかとの意見がありました。全国では特別支援学級

の担任で資格を持っている人は約 3 割とのことです。なお、知立市で

は約 13％が資格を持っています。 

宇 納 委 員 太田委員が言われるのは、専門知識を持つことはいいことなので、市

も予算面での支援を考えて欲しいです。 

太 田 委 員 私が勤めていた会社では、資格を取得する際は支援がありました。 
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蔭 山 委 員 特別支援学級の資格を取得するためには、お金の問題より、受講する

チャンスを増やすことが重要です。昔は夏休みに認定講習が多くあり

ましたが、最近は少なくなったと思います。 

宇 納 委 員 愛知教育大学でも特別支援学級の認定講習はありますが、仕事をしな

がら受講するのは難しいと思います。 

蔭 山 委 員 市として専門的技術を身に付けるチャンスを与えることは重要です。

取得するチャンスを検討して欲しいと思います。 

川 合 教 育 長 特別支援学校は、教員全員が特別支援学級の資格を持っているわけで

はありません。ただし、異動するまでには資格を取得しているのだと

思います。 

蔭 山 委 員 チャレンジキャンプについて、これは不登校の児童生徒が参加するも

のですが、担任の先生と顔を合わす良い機会でもあります。チャレン

ジキャンプが始まった最初の頃は、先生が忙しくてなかなか参加でき

ませんでしたが、今年私が参加した時は、児童生徒より先生が多く参

加されていた。これは評価すべきと思います。先生と不登校の児童生

徒の交流が増やせる良い機会なので、経費はかかりますが、今後も続

けて欲しいです。 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 日程第４ 議案に入ります。 

議案第１０号 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）につい

てですが、議会提出前となりますので、非公開とし、自由討議終了後

に協議を行います。 

 （全委員了承） 

川 合 教 育 長 続いて、議案第１１号 平成３０年度使用小学校及び中学校用教科用

図書採択については、教科用図書の採択前でありますので、非公開と

し、自由討議終了後に協議を行います。 

 （全委員了承） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担（退職に伴う変更）

について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担（退職に伴う変更）

について、資料第４号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 学芸員が退職したとのことですが、後任の方についてはどうするので

すか。募集をするのですか。 

教 育 部 長 10月 1日付で採用できるよう、現在事務を行っています。 

文 化 課 長 ９月発行の広報ちりゅうで、学芸員として募集を行う予定です。 

宇 納 委 員 任期は５年になるのですか。 
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文 化 課 長 ３年になります。 

宇 納 委 員 今回のように、年度の途中で退職するというのはよくあることなので

すか。 

文 化 課 長 ほとんど聞いたことはありません。 

宇 納 委 員 市史発行の業務に支障のないようにしていただきたいです。 

川 合 教 育 長 つづきまして、知立市教育委員会点検・評価結果報告書についてです

が、議会提出前になりますので、自由討議終了後に非公開として行い

ます。 

各 委 員 （全委員了承） 

川 合 教 育 長 つづきまして、平成２９年度中学校選手権大会の結果について、説明

をお願いします。 

学校教育課長 平成２９年度中学校選手権大会の結果について、資料第６号により説

明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 この結果から、知立市の生徒の運動能力はどの程度なのでしょうか。 

学校教育課長 特に劣っていることはないと思います。また、結果については指導者

の技量も影響してきます。 

蔭 山 委 員 ボール投げについては知立市は全国的に数値が低かったと思います

が、影響はありますか。 

学校教育課長 部活動はその競技に特化して行っているので、競技の成績には影響は

ないと思います。 

宇 納 委 員 柔道について今回刈谷知立地区大会では準優勝の生徒が西三大会では

優勝しているのですが、刈谷知立地区大会で優勝、準優勝の人が西三

大会に進むのですか。 

学校教育課長 個人の部については、刈谷知立地区大会の成績に関わらずエントリー

できます。団体の部については参加できる人は限られます。 

川 合 教 育 長 柔道については危険性が問題視され、刈谷知立地区大会には 2 校しか

出場していません。現在柔道を部活動で行っているところは少ないで

す。 

竹 内 委 員 柔道についてですが、個人戦は多数の人が参加しています。部がなく

ても個人でエントリーすることは可能なのですか。 

学校教育課長 可能です。 

竹 内 委 員 部活動で柔道をやりたいということになると、区域外通学をすること

は可能なのですか。 

学校教育課長 部活動での配慮はありません。 

今大会で部として柔道に参加していた雁が音中学校も、柔道部の募集

をやめてしまったので、今後は竜北中学校のみになります。 

川 合 教 育 長 複数の学校で連合を作って大会に出場するところもあります。 
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蔭 山 委 員 柔道を授業で行っていくことはなくなっていくのでしょうか。 

学校教育課長 柔道は剣道などに比べると準備も少なくて済み、また体育の授業で死

亡事故が起きたという報告もないため、なくなるということはないと

思います。 

蔭 山 委 員 指導者の確保とその力量が重要だと思います。剣道の指導者は多くい

るのでしょうか。 

学校教育課長 剣道のほうが安全だという地域もあるので、いるとは思います。 

川 合 教 育 長 つづきまして、第２４回知立市中学校新人戦大会について、説明をお

願いします。 

学校教育課長 第２４回知立市中学校新人戦大会について資料第７号により説明。 

川 合 教 育 長 会場の調整をお願いします。 

各 委 員 （調整・決定） 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

川 合 教 育 長 意見等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 議案第１０号 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）に

ついて、議題とします。 

教 育 部 長 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）について、当日配

付資料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 議案第１０号 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）（案）に

ついて、議会に提出します。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

川 合 教 育 長 つづきまして、議案第１１号 平成３０年度使用小学校及び中学校用

教科用図書採択について、議題とします。 

川 合 教 育 長 平成３０年度使用小学校及び中学校用教科用図書採択について、資料

第３号により説明 

 （協議内容非公開） 
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◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について、説明をお願いしま

す。 

教育庶務課長 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について、当日配布資料第５

号により説明 

 （協議内容非公開） 

◎日程第７ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは知立市教育委員会８月定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 竹 内 博 之 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


